

## Отзыв

на автореферат диссертации Емельянова Андрея Сергеевича «Человек в проекте фундаментальной онтологии М.Хайдеггера», представленную на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальностям: 09.00.13 – философская антропология, философия культуры; 09.00.03 – история философии.

Диссертация Емельянова Андрея Сергеевича «Человек в проекте фундаментальной онтологии М.Хайдеггера» посвящена важной проблеме, имеющей как историко-философское, так и современное антропологическое и культурологическое измерение.

Актуальность представленного диссертантом исследования сопряжена с осмыслением необходимости выработки оптимальной модели человеческого существования, становление которой является важнейшей задачей многих стран и России в том числе.

Цель диссертационного исследования состоит в раскрытии экзистенциального содержания понятия человека и основных концептуальных образов, через которые реализуется герменевтика человека в рамках проекта фундаментальной онтологии М. Хайдеггера.

В соответствии с поставленной целью решаются и конкретные задачи диссертационного исследования. Диссертант выявляет топологию человеческого присутствия в мире и репрезентирует на ее основании фундаментальные экзистенциальные модусы человеческой жизни.

Новизна диссертационного исследования раскрывается в основных результатах, полученных автором. Особый интерес представляют те выводы, в которых показано, что сущность и содержание понятия человека в фундаментальной онтологии М. Хайдеггера обнаруживают полную зависимость от вопроса о бытии. Согласно экзистенциальной аналитике, человек обнаруживается в «определенном» топосе, который является его собственным бытием.

Диссертантом проделана большая работа по анализу собранного теоретического и фактического материала. Диссертация достаточно аргументирована, обоснованность выводов не вызывает сомнений.

В целом, есть основания для вывода о том, что диссертация А.С. Емельянова – глубокое, оригинальное научное исследование, вносящее заметный вклад в разработку проблем истории философии, философской антропологии и философии культуры. Теоретические выводы и положения диссертации расширяют и конкретизируют представления о проблеме человека в проекте фундаментальной

онтологии М.Хайдеггера.

Теоретическая значимость диссертации заключается в расширении методологической базы исследований в области философской антропологии, философии культуры и истории философии. В практическом отношении исследование способствует поиску новых мировоззренческих ориентиров духовной реформации российского общества; генерирует экзистенциальные проекты и нравственные императивы деятельности людей; закладывает аксиологический фундамент самореализации человека в современном информационном мире.

Автореферат и научные публикации А.С. Емельянова отражают основные положения диссертации, выносимые на защиту.

Диссертационное исследование Емельянова Андрея Сергеевича «Человек в проекте фундаментальной онтологии М.Хайдеггера», соответствует требованиям ВАК и «Положению о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата философских наук по специальностям: 09.00.13 – философская антропология, философия культуры; 09.00.03 – история философии.

Золкин Андрей Львович,  
доктор философских наук, доцент,  
профессор кафедры философии  
Федерального государственного образовательного учреждения  
высшего профессионального образования  
«Московский университет МВД Российской Федерации им. В.Я.  
Кикотя»

Почтовый адрес: 117437 Москва, улица Академика Волгина, д. 12.

Телефон: 8-495-336-22-44

E-mail: [support@mail.ru](mailto:support@mail.ru)

1 декабря 2016 года

ПОДПИСЬ	<i>Золкина А.Л.</i>
ЗАВЕРЯЮ	
Зам. нач. ОДиР	<i>Комарницкий</i>
по режиму	<i>(подпись и фамилия)</i>
« <i>01</i> »	<i>12</i> 2016